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Til fru Dagmar Mørk Jensen vil jeg sige, at 
det ude omkring i kommunalbestyrelserne ofte 
er sådan, at afgørelserne træffes med én stem- 
mes overvægt, og jeg ønsker som dansk stats- 
borger ikke, at det skal være én, der ikke er 
dansk statsborger. Vi har ikke: noget iniod, at 
danske statsborgere lader sig opstille -  det har 
ikke noget at gøre med muslimer, som hr. Ejner 
Larsen så hånligt antyder -  men det er uhold- 
bart, at det er ikkedanske statsborgere, som op- 
når valg til danske kommuner og amter. 

(Kort bemærkning). 

Jørgen Tved (FK): 
Nu synes jeg, det er på tide, at den dobbelt- 

moral, som Fremskridtspartiet udviser, hører 
op, hvor man står og hetzer imod de fremmed- 
arbejdere og flygtninge, der er kommet ind i 
landet. I 1992 skal vi have det frie marked i EF 
med arbejdskraftens fri bevægelighed, og i den 
sammenhæng står Fremskridtspartiet og vifter 
med lille Dannebrog og siger; Bare kom, lad os 
bare få åbnet alle grænser for alle Fællesmarke- 
dets borgere! 

Så kan vi efter 1992 begynde at tale om, hvad 
det er, Fremskridtspartiet har været med til at 
lukke op for. Til den tid kan de måske påstå, at 
fremmedarbejdernes antal er blevet for stort, 
men så er det for sent. 

(Kort bemærkning). 

Pia Kjærsgaard (FP): 
Nu skal jeg nok lade være med at sige, at det 

bliver min sidste korte bemærkning, for det kan 
være, jeg ville komme til at fortryde det bagef- 
ter, men jeg skal nok gøre, hvad jeg kan, for at 
det bliver den sidste. 

Vi har haft en folkeafstemning om EF, og vi 
har for nylig haft en vejledende folkeafstem- 
ning om en EF-pakke, så det er en ganske an- 
den problematik, hr. Jørgen Tved lægger op til, 
men jeg var næsten forberedt på, at den argu- 
mentation ville komme fra Fælles Kurs. 

(Kort bemærkning). 

Jørgen Tved (FK): 
Ja, for man har selvfølgelig et standpunkt i 

den sag, alt efter hvordan vinden blæser. Vi har 
også her i Folketinget vedtaget en bestemmelse, 
der giver gæstearbejdere og flygtninge osv., der 
har opholdt sig mere end 3 år her i landet, valg- 

ret, så hvis vi skal bruge den form for argumen- 
tation, er den sag også kørt. 

Men det, der er sagen, er, at Fremskridtspar- 
tiet er tilhænger af Fællesmarkedet, og" så bety- 
der det ikke noget, at man lukker i titusindvis af 
mennesker ind i vores land ; så har man ingen 
hæmninger. 
. Men i øjeblikket kan man ved hjælp af nogle 

billige racistiske trick og udtalelser score nogle 
point -  tror man. Jeg tror dog, den danske be- 
folkning er ganske fornuftig og også vil vide at 
vurdere politiske partier, der kommer med 
synspunkter som dem, Fremskridtspartiet læg- 
ger frem. 

(Kort bemærkning). 

Pia Kjærsgaard (FP): 
Da jeg nu ajfhr. Jørgen Tved fra Fælles Kurs 

bliver beskyldt for at lefle for vælgerne og score 
nogle billige politiske point, vil jeg gerne sige til 
hr, Jørgen Tved, til hr. Preben Møller Hansen 
og resten af Fælles Kurs, hvis de havde været 
her, at jeg står for nogle politiske holdninger, 
som jeg fremlægger på mit partis vegne og på 
vores vælgeres vegne her i Folketinget, præcis 
som Fælles Kurs prøver at gøre med deres. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Forslagets overgang til anden (sidste) be- 
handling vedtòges uden afstemning. 

Formanden: 
Jeg foreslår, at forslaget til folketingsbeslut- 

ning henvises til Kommunaludvalget, Hvis in- 
gen gør indsigelse mod dette forslag, betragter 
jeg det som vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget, 

Meddelelser fra formanden: 

Formanden: 
Der er ikke mere på dagsordenen. 
Medlemmer af Folketinget Dohrmann (FP), 

Glistrup, (FP), Annette Just (FP) og Pia Kjærs- 
gaard (FP) har meddelt mig, at de til statsmini- 
steren og landbrugsministeren ønsker at stille 
følgende: 

Forespørgsel. 
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»Hvilke initiativer agter regeringen at tage 
for at undgå, at dansk landbrug ender i en kata- 
strofe som følge af de forhastede og ugennem- 
tænkte krav, der er indeholdt i Vandmiljøpla- 
nen, og som stærkt præget af den grønne valg- 
kampstemning blev hastet igennem Folketinget 
i foråret 1987?« 

(Forespørgsel nr. F 37) t 

Medlemmer af Folketinget Jørgen Tved 
(FK), Berlau, (FK), Kurt Frederiksen (FK) og 
Preben Møller Hansen (FK) har meddelt mig, 
at de til sundhedsministeren ønsker at stille føl- 
gende: 

Forespørgsel. 

»Vil ministeren redegøre for den priorite- 
ring, der i dag finder sted inden for sundheds- 
sektoren, samt oplyse, hvem der opstiller krite- 
rierne for prioriteringen, og hvilke konsekven- 
ser prioriteringen har haft og forventes at få 
fremover?« 
I (Forespørgsel nr. F 38) 

Der er foretaget ændringer i følgende ud- 
valg: 

Kommunaludvalget (16/2 88): 
Udtræder: Pernille Forchhammer (S) 
Ny stedfortræder: Keim-Hansen (S) 

Udvalget for forretningsordenen (16/2 88) 
Udtræder: Agerschou (SF) 
Nyt medlem: Bjørn Poulsen (SF) 

Kulturudvalget (16/2 88): 
Udtræder: Glistrup (FP) 
Nyt medlem Poulsgaard (FP). 

Folketingets næste møde afholdes i morgen, 
torsdag den 18. februar 1988, kl. 10.00. 

Angående dagsordenen skal jeg henvise til 
den i salen opslåede dagsorden. 

. Mødet hævet kl. 16.23 


